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DLG.050.11.2026.AM
Warszawa, 23 marca 2026

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 15652 Poseł Iwony Kozłowskiej i grupy Posłów, 
w sprawie finansowania świadczeń z zakresu psychiatrii dzieci i młodzieży w województwie 
kujawsko-pomorskim oraz planów finansowych na rok 2026, uprzejmie proszę o przyjcie 
poniższego. 

W latach 2023-2025 nakłady poczynione na świadczenia z zakresu opieki psychiatrycznej 
dzieci i młodzieży wyniosły dla województwa kujawsko-pomorskiego ponad 170 mln zł. 
Przedstawione w poniższej tabeli dane finansowe zostały udostępnione przez Kujawsko-
Pomorski Oddział Wojewódzki NFZ i wg stanu na dzień 12 marca 2026 r.

Tabela nr 1. Dane finansowe dotyczące świadczeń przeznaczonych dla dzieci i młodzieży (lata 2023-2025).

W odniesieniu do kwestii planowanych nakładów NFZ dla województwa kujawsko-
pomorskiego w 2026 r. przedstawiam dane pozyskane z Kujawsko-Pomorskiego OW NFZ, 
aktualne na dzień 12 marca 2026 r., w poniższej tabeli.
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Tabela nr 2. Dane finansowe dotyczące świadczeń dedykowanych dzieciom i młodzieży zaplanowanych na rok 

2026

Odnosząc się natomiast do kwestii wycen należy zauważyć, że zagadnienia te są obecnie 
analizowane w ramach szerszego procesu taryfikacji świadczeń z zakresu Centrów Zdrowia 
Psychicznego dla Dzieci i Młodzieży. W Agencji Oceny Technologii Medycznych i 
Taryfikacji prowadzone są prace dla świadczeń realizowanych na I i II poziomie 
referencyjnym, w tym w szczególności w odniesieniu do:

• oddziałów dziennych,
• poradni zdrowia psychicznego,
• zespołów/ośrodków środowiskowej opieki psychologicznej i 

psychoterapeutycznej,
• świadczeń udzielanych w warunkach chronionego zakwaterowania (hostele).

Zakres prac obejmuje m.in. analizę zasad finansowania świadczeń realizowanych w modelu 
„fee for service”, osobodnia w oddziale dziennym, jak również rozwiązań związanych ze 
wsparciem realizacji obowiązku szkolnego w miejscu udzielania świadczeń. Prace 
taryfikacyjne znajdują się na zaawansowanym etapie, obejmującym końcowe analizy i 
uzgodnienia. Zgodnie z przyjętym harmonogramem przewiduje się, że zakończenie prac 
będzie możliwe w II kwartale 2026 roku.

Równocześnie wskazać należy, że realizacja minimalnych standardów modelu 
trójpoziomowego w województwie kujawsko-pomorskim, w tym ewentualna 
niewystarczająca dostępność do świadczeń psychiatrycznych dla dzieci i młodzieży, wynika 
przede wszystkim z ograniczonej podaży personelu medycznego, w tym głównie lekarzy 
psychiatrów dzieci i młodzieży oraz psychoterapeutów, a nie braku finansowania ww. 
świadczeń. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu

/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie

		2026-03-23T14:29:32+0000
	Tomasz Maciejewski




